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1. Konfidencialitāte un drošība.
Sertifikācijas procesā, veicot personas datu apstādi, SC personāls ievēro tiesību normas, ko paredz Fizisko personu datu aizsardzības likums, Informācijas atklātības likums un citi normatīvie akti, kas nosaka personu datu aizsardzību.
Informācija, kas iegūta sertifikācijas procesā, kā arī bez pretendenta, kandidāta vai sertificētās personas vēl no citiem avotiem, bez pretendenta, kandidāta vai sertificētās personas piekrišanas netiek atklāta nepilnvarotai pusei, izņemot būvniecības informācijas sistēmas reģistros ievietojamo un pieejamo informāciju.
SC vadītājs un EK locekļi, kuriem piešķirti BIS piekļuves rekvizīti, atbild par BIS lietošanas rekvizītu un no BIS saņemtās informācijas neizpaušanu trešajām personām, ievēro BIS informācijas kopēšanas, pārveidošanas, reproducēšanas, atvasināmu darbu veidošanas un datu bāzes izplatīšanas aizliegumu (izņemot vispārpieejamo BIS publiskajā sadaļā pieejamo), paraksta saistību rakstu un neveic darbības, kas būtu vērstas uz BIS drošības neievērošanu un bojāšanu.
BIS lietotāja personas nomaiņas gadījumā, SC vadītājs vienas dienas laikā atsauc personas BIS lietošanas tiesības.
Visa informācija, kas tiek iegūta personu sertificēšanas procesā, tiek uzturēta konfidenciālos apstākļos, ko nodrošina drošas darba telpas, droša materiālu saglabāšana un telpu apsardze signalizācija.
Drošus darba apstākļus SC darba telpās reglamentē Vispārējie iekšējās kārtības noteikumi un Vispārējās ugunsdrošības noteikumi.
SC personāls nodrošina visas ar SC darbību saistītās dokumentācijas apkopošanu un uzglabāšanu arhīvā atbilstoši apstiprinātajai SC lietu nomenklatūrai.
Viss SC personāls ir brīdināts par veicamo darbību konfidencialitātes ievērošanu. 
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